

## Мониторинг средств массовой информации



**12 апреля 2024**



## Содержание

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ .....	4
12.04.2024 К миграции обновят подход.....	4
12.04.2024 В России могут запретить въезд отдельным категориям мигрантов .....	5
11.04.2024 Не дожидаясь взрыва: Россия "подаёт на развод" с мигрантами из Средней Азии .....	6
В.В. ПУТИН .....	8
12.04.2024 Путин поручил до мая разработать основные принципы подготовки новых нацпроектов.....	8
Т.А. ГОЛИКОВА .....	9
12.04.2024 В 2024 году в экономику РФ придет 235 тыс. молодых людей с инженерными специальностями.....	9
12.04.2024 Около 700 тыс человек переобучились по нацпроекту "Демография" за все время - Голикова .....	9
12.04.2024 Голикова: 3 млн граждан 15-29 лет выйдут на рынок труда к 2030 году .....	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	10
12.04.2024 Около 18 тыс работодателей в РФ участвуют в ярмарке трудоустройства .....	10
12.04.2024 Родители смогут получать детские пособия при досрочном выходе из декрета .....	10
11.04.2024 Законопроект об инклюзивном туризме может быть внесен в ГД в ближайшее время - депутат .....	11
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ .....	12
11.04.2024 Специалисты Минтруда оценили работу кадрового центра в Уфе .....	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	12
12.04.2024 Два сварщика упали с высоты на стройплощадке в Дзержинске .....	12
12.04.2024 В Приамурье расследуется смерть коменданта общежития строителей стартового комплекса «Ангара» .....	13
12.04.2024 В Башкирии на руднике погиб геолог .....	13
12.04.2024 Названы причины несчастного случая с работником мебельного предприятия ИП Лысцова П.В. ....	13
12.04.2024 Сызранскую фирму наказали за задержку зарплаты .....	14
11.04.2024 В Петрозаводске начальник погиб, наблюдая за работой своего подчиненного.....	14
11.04.2024 В Йошкар-Оле на работника склада упала куча поддонов .....	15
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА .....	15
12.04.2024 Жителям Павловского Посада помогут найти работу в МФЦ.....	15
11.04.2024 В Подмосковье ИТ-обучение активно выбирают декретницы.....	15
ПРОФСОЮЗЫ.....	16
12.04.2024 В Госдуме раскрыли, когда в России повысят пенсии.....	16



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....	16
12.04.2024 Сотрудникам уголовно-исполнительной системы предложили увеличить оклады .....	16
12.04.2024 Россияне могут остаться без терапевтов, анестезиологов и травматологов .....	17
12.04.2024 Самозанятые попросили оградить их от непомерных штрафов .....	18
11.04.2024 ЛДПР намерена добиться установление выходного дня после Пасхи .....	20
11.04.2024 Губернатор Котюков призвал решать проблему кадров в промышленности .....	20



## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

12.04.2024

## К миграции обновят подход

Владимир Путин призвал кардинально обновить подходы к миграционной политике. Выступая 2 апреля на коллегии МВД, он сказал: "Нам нужно глубоко, кардинально обновить подходы к миграционной политике. Прошу министерство внутренних дел, другие наши правоохранительные органы и специальные службы совместно с правительством и с администрацией президента все эти вопросы комплексно и детально проработать". По словам президента, "необходимы современные цифровые электронные базы биометрических данных". Те, что сейчас работают, - их, судя по всему, недостаточно, заявил президент. "Они не позволяют в полном объеме копировать риски и рецидивы незаконной миграции", - отметил Путин.

А накануне выступления президента, 1 апреля, МВД завершило работу над законопроектом об ужесточении государственного контроля в сфере миграции. Закон обязет иностранцев сдавать биометрию, а также сократит срок их пребывания в стране до 90 дней в год. Законопроект был разработан после теракта в "Крокус Сити Холле", в подготовке которого подозревают граждан Таджикистана.

На региональном уровне федеральные инициативы поддерживают. "Внесенный на рассмотрение законопроект, по нашему мнению, не является ужесточением миграционных потоков, а направлен на совершенствование миграционного законодательства в целом. Новые инструменты, заложенные в данном законопроекте, направлены в первую очередь на упорядочение легальной **трудовой миграции** и приданье ей большей прозрачности", - заявила председатель комитета по труду и занятости населения Ленинградской области Алла Астратова.

После теракта в "Крокусе" из России начали уезжать **трудовые мигранты**, прежде всего граждане Таджикистана. Об этом сообщила ТАСС заместитель министра труда республики Шахноза Нодири. "Это, скорее всего, не столько жалобы на притеснения, сколько боязнь наших граждан, паника, многие хотят уехать. Мы сейчас отслеживаем ситуацию, у нас приезжает (в Таджикистан) больше, чем уезжает", - сказала собеседница агентства. В министерстве рассчитывают, что отток - временное явление и он прекратится, а также призвали не поддаваться на провокационные сообщения в интернете, которые ставят целью посеять межнациональную рознь. Замминистра добавила, что "на бытовом уровне" также фиксируются притеснения граждан Таджикистана, в адрес представительства минтруда в России после теракта поступали сообщения с угрозами.

По данным минтруда Таджикистана, в 2023 году на заработки в Россию приехали больше 627 тысяч человек. Судя по отчетам Росстата, именно из этой страны в Россию поступает больше всего мигрантов. Например, в 2022 году количество прибывших составило 186,5 тысячи - это четверть от общего числа иностранцев.

А вот статистика МВД: в январе - июле 2023 года иностранцам было выдано 9 млн документов для постановки на учет. Большинство прибывших - из стран ЕАЭС. По сведениям из информационного доклада "Евразийская экономическая интеграция", который подготовили минэкономразвития, Аналитический центр при правительстве и Всероссийская академия внешней торговли, за 2015-2022 годы взаимная торговля государств - членов ЕАЭС выросла на 87 процентов - с 44,5 млрд до 83,3 млрд долларов. В докладе подробно описаны сферы интеграции, в которых взаимодействуют страны союза. В том числе и единый рынок труда. Он начал формироваться с момента образования союза, в 2014-2015 годах. Уже тогда был узаконен порядок, позволяющий гражданам стран ЕАЭС работать без оформления патента или разрешения на работу. На них не распространяются квоты минтруда на допустимую долю иностранцев в отраслях экономики. К 2019 году были урегулированы вопросы пенсионного,



медицинского и социального страхования приезжающих работников. Теперь подходы к **трудовой миграции** из стран ЕАЭС тоже будут обновляться.

Число вставших в РФ на учет иностранных граждан в 2023 году достигло 16,9 миллиона человек. Сколько в стране нелегальных мигрантов, точно не известно. Однако преобладает мнение, что их количество не превышает 4 млн человек. Об этом в интервью РБК сообщила директор Института демографических исследований ФНИСЦ РАН Марина Храмова. Но где нелегальная миграция, там нелегально все: нелегальный бизнес, нелегальный рынок труда, нелегальная аренда жилья и т.п. Если человек, преодолев препоны, нелегально обосновался в стране, он будет держаться за нее зубами, даже если у него нет ни работы, ни жилья. А чрезмерная либерализация миграционной политики, как показали известные события во Франции, не приносит блага. Русский писатель Анатолий Гладилин, живший в Париже в дни погромов, устроенных мигрантами осенью 2005 года, сказал: "Это болезнь, которая развивалась во Франции в течение 30 лет. Все это время нельзя было называть воров и убийц неграми или арабами, хотя убивали именно они. А человека, который совершил преступление, можно было называть только бедным, несчастным ребенком, страдающим из-за социальной несправедливости. Сейчас это взорвалось... Давно надо было закрыть границы, но это неполиткорректно. Они должны спалить половину Франции, прежде чем кто-то почешется". Французское правительство прислушалось к общественному гласу. Страна ввела квоты на въезд мигрантов. Автоматическое получение вида на жительство для нелегалов, проживших во Франции более 10 лет, подверглось упразднению, десятки тысяч из них были выдворены.

Безболезненных способов направить миграционные потоки в контролируемое русло не существует. Вопрос лишь в том, как соотносятся издержки с приобретениями.

## Российская газета

12.04.2024

В России могут запретить въезд отдельным категориям мигрантов

В стране наблюдается неконтролируемая миграция, считают многие россияне

В Госдуме считают, что необходимо запретить въезд в Россию мигрантам с уголовным прошлым. Подробности об этом рассказал заместитель председателя Госдумы Петр Толстой. «Считаю, здесь нам надо принимать более жесткие меры, потому что сейчас мы, по сути, имеем неконтролируемую миграцию и фактически открытые границы с республиками Центральной Азии», - отметил Толстой.

Политик подчеркнул, что въезд мигрантов должен осуществляться только по заказу и под ответственность работодателя. Он напомнил, что россиянам в своей стране запрещается работать без минимального школьного образования, необходимо закончить девятый класс и сдать ОГЭ. В то время как приезжающие мигранты нередко даже русского языка не знают, не имеют вообще никакого образования, но спокойно получают работу.

Толстой отметил, что наряду с этим в России необходимо создать единый федеральный орган, контролирующий **трудовых мигрантов** и следить за соблюдением законодательства в этой сфере, передает «Парламентская газета».

Напомним, иностранные граждане, в том числе **трудовые мигранты**, или лица без гражданства смогут приобретать сим-карты операторов России только при наличии регистрации на портале «Госуслуги» с использованием биометрии и при личном посещении салонов связи. Подробности читайте в этом материале.

<https://fedpress.ru/news/77/society/3310936>



11.04.2024

Не дожидаясь взрыва: Россия "подаёт на развод" с мигрантами из Средней Азии

Дружба народов вынужденно сменяется национальным обосблением

На фото: работа многофункционального миграционного центра в поселке Вороновское в Москве.

Теракт в "Крокус Сити Холле", похоже, вызвал необратимые последствия, принципиально сменив подходы российской власти к миграционной политике. После массового расстрела компромисс между аморфными интересами бизнеса, упрямо настаивающим на завозе трудовых ресурсов, и конкретными требованиями общества к безопасности уже невозможен. Сделаны первые шаги, которые купируют проблему, а главное, исключают превращение **трудовой миграции** в замещающую. Сайфулло вместо Ивана? Нет.

Госдума приняла накануне в первом чтении закон, который лишит иностранцев возможности легализоваться в России через фиктивные браки. Есть такая практика. Теперь, чтобы оформить разрешение на временное проживание в упрощенном порядке нужно будет состоять в браке с гражданином РФ не менее двух лет. Оформление вида на жительство и вовсе потребует установления факта совместного проживания с матерью и ребенком - гражданами России в суде. Если нет - РВП или ВНЖ аннулируются, и на выход.

В пояснительной записке к закону влияние теракта в "Крокусе" заметно невооруженным глазом. Авторами (три сенатора, включая Клишаса, плюс казак Водолацкий) приводится статистика выдачи ВНЖ, где граждане Таджикистана занимают абсолютное первое место, опередив все другие постсоветские страны, вместе взятые. Неудивительно, что сотни тысяч выходцев из этой страны получили паспорта РФ. Теперь эту ситуацию начнут "разворачивать". Террористы сослужили своим честным землякам-трудягам плохую службу.

Как это сделать, если гражданство РФ уже выдано? Ведь Конституция прямо указывает, что лишать российского гражданства нельзя. Для этого уже разработан и 11 апреля внесен в Госдуму законопроект, предусматривающий прекращение приобретенного гражданства РФ за нарушение присяги гражданина. Мол, если докажут, что целью была не интеграция в российский социум, а, например, голье бюджетные блага, то и соотечественники нам такие не нужны. Резонно.

Следующим, шагом, видимо, должен стать принципиальный отказ России от двойного гражданства. Сам факт допустимости второго, третьего и далее паспортов предполагает множественную лояльность. И нашим, и вашим. Обязанности в одной стране в эпоху поляризации мира неизбежно входят в противоречие с обязанностями в другой. Нельзя служить двум господам одновременно - России и Таджикистану, России и Кипру, России и Израилю. Каждому придётся выбрать сторону и быть ей верным. И мигрантам тоже.

Ситуацию по-своему поддавливает улица, не желающая мириться с мигрантами. В Петербурге 11 апреля возле управления МВД по делам миграции был выставлен стенд с фотографией одного из террористов из "Крокус Сити Холла" и подписью "лицо миграционной политики России". Молодые люди потребовали привлечь к ответственности виновных - как олигархов, допустивших огрехи при строительстве, так и чиновников, создавших благоприятную среду для экстремистских проявлений мигрантов.

"Экшн" питерских радикалов наверняка оценит их земляк - Александр Баstrykin. В последнее время он стал ярким спикером по теме миграции. По данным главы СК, количество "иностранных специалистов" сейчас составляет примерно 10% от населения страны (по итогам 2022 года - 14,5 млн, в 2021 году - 12 млн). Резко увеличивается число совершённых мигрантами тяжких преступлений (в 2021-м - 11 тысяч, в 2022-м - уже 15 тысяч), убийств стало на 18% больше, изнасилований - на 7%.



Либеральная часть общества посмеивается над Баstryкиным, чьё фото с лупой перед экраном компьютера разлетелось по Сети, но вот что он вычитал на днях в соцсетях: "Такая идея высказывается людьми: пока русские на фронте, мигранты атакуют наши тылы". По его словам, россияне считают, что если мигранты теперь граждане России, получили гражданство, то пусть едут в зону СВО. А не пошел на передовую - домой на родину. Глас народа, между прочим. Может ли власть его игнорировать?

Но главное, что произнёс, наконец, вслух Баstryкин, касается концептуальных вещей. О плохой, почти никакой, культурной совместимости мигрантов и россиян. "Приходят дети, в некоторых классах 70% ребят из Средней Азии, - рассказал глава СК. - Но они не хотят изучения русского языка, русской культуры, они обособляются, взрослые их в этом поддерживают, и они не врастают в нашу культуру, а противопоставляют свою традицию, культуру нашей русской культуре". Есть такое, что греха таить, особенно в столице.

Главный следователь объясняет этот феномен так, как объяснили ему его коллеги из Средней Азии. Те дали понять, что мигранты едут в Россию преимущественно из сёл, аулов, где низкий уровень образования, почти нет русскоговорящих, а социальная жизнь в целом архаична. И сами удивляются, зачем Россия их "берёт". Мол, те, кто имеет высокую квалификацию, давно едут в Турцию, в Дубай. Ответственность за эти высокомерные рассуждения лежит на совести тамошнего начальства, но может ему как раз и виднее?

На самом деле властям среднеазиатских республик отток сельской молодёжи выгоден. Взрывной рост рождаемости в Таджикистане (почти вдвое с 1991 года), плюс приток таджиков из Афганистана, где доминирует Талибан\*, делает из молодежи горючий материал для социальных катаклизмов. Готовая паства для радикальных исламистов - бедная, не имеющая перспектив, но энергичная. В Душанбе, где хорошо помнят гражданскую войну, молятся на то, чтобы молодежь уезжала в Россию и не возвращалась. Она так и делает.

Получив ВНЖ, российский паспорт, пустив корни, они рожают здесь детей в благоприятной с точки зрения материальных благ среде, за счёт российского бюджета содержат их, лечат, обучают. А некоторые, как утверждал в своё время один из лидеров русских националистов, даже отказываются после родов от детей, сдаются в детский дом, в расчёте воссоединиться с ними позже, когда добрая Россия обеспечит их бесплатной квартирой, как сирот. Картина вырисовывается самая мрачная, больше похожая на войну цивилизаций.

Принять подобную реальность тем, кто застал советский период нашей общей истории с его интернационализмом и дружбой народов, ой как непросто. Где ж такое видано и почему? Одни обособляются в чужой стране, формируя гетто из земляков, и не собираясь вносить контрибуцию в общий котёл, другие косо смотрят на них и всё чаще вспоминают недоброе пожелание-кричалку про чемодан и вокзал. Того гляди набросятся друг на друга. Нет ли здесь признаков национализма?

Есть, конечно. Но это не хорошо и не плохо. Это факт. Игнорировать который, значит витать в розовых облаках. Да, люди сейчас вынужденно разделились по национальным квартирам. А как ещё могло быть? В отсутствии мощной наднациональной идеи, каковой был коммунизм 70 лет советской власти, верх закономерно берут более древние, веками укоренившиеся представления о "свои" и "чужих". Таджик таджику - свой, а русскому - нет. Исправит это положение только новый интеграционный проект. Надо работать над этим.

Именно социокультурный аспект является главным в теме миграции, а вовсе не экономические потребности нашей страны в рабочих руках. Россия - это не берёзки (они есть, например, в Канаде), а люди. Те, кто говорит с тобой на одном языке, имеет общее прошлое, историю, общих героев и т. п. Если этих людей не станет, никакие экономические успехи их не заменят. А значит, решать нехватку рабочих



рук через завоз представителей иных цивилизаций, от Таджикистана до Бангладеш и стран Африки - не выход.

Словоблудие о нехватке рабочих рук в России разбивается об один убийственный аргумент. Сразу после Великой Отечественной войны в РСФСР жило (внимание!) 97,5 млн человек. В полтора раза меньше, чем сейчас. Да ещё и со страшным сдвигом, перекосом в сторону женщин - мужиков-то поубивали немцы. Однако, с задачей восстановления разрушенной страны в кратчайшие сроки, налаживания мирной сытой жизни (с одновременным развитием масштабнейших ядерного и космического проектов) страна справилась.

А значит выход один: трудиться на совесть, совершенствовать управленческое искусство и повышать производительность труда. Железный конь должен прийти на смену крестьянской лошадке и **трудовым мигрантам** с лопатами и тачками, но с зарплатами врачей и учителей. Буквально на днях об этом говорил и президент: "У нас выбора большого нет: или надо завозить рабочую силу из-за границы, или повышать производительность труда". С первым всё ясно. Остаётся второе. За работу.

<https://spressa.ru/society/article/411448/>

## В.В. ПУТИН

12.04.2024

Путин поручил до мая разработать основные принципы подготовки новых нацпроектов

Президент РФ Владимир Путин поручил правительству разработать и представить в администрацию главы государства основные принципы подготовки новых нацпроектов и подходы к их финансированию. Об этом сообщается на сайте Кремля.

"Правительству РФ разработать основные принципы подготовки новых национальных проектов, подходы к формированию системы управления этими проектами и определению механизмов их софинансирования с учетом особенностей реализации каждого национального проекта и представить соответствующие материалы в Администрацию президента РФ и комиссии Госсовета РФ по направлениям социально-экономического развития", - говорится в поручении по итогам прошедшего 14 марта совещания Путина с правительством.

Срок исполнения установлен до 30 апреля. Как отмечается в поручении, подготовленные правительством принципы будут рассмотрены на совместном заседании Госсовета и президентского Совета по стратегическому развитию и нацпроектам при участии руководителей регионов.

В конце февраля в послании Федеральному собранию президент России объявил о планах реализации пяти новых нацпроектов для улучшения жизни россиян: "Семья", "Продолжительная и активная жизнь", "Кадры", "Экономика данных" и "Молодежь России". Как отмечала вице-премьер Татьяна Голикова, четыре из пяти новых национальных проектов начнут осуществлять в 2025 году, а нацпроект "Молодежь России" планируется запустить в 2024 году.

**ТАСС - Российские новости**



## Т.А. ГОЛИКОВА

12.04.2024

В 2024 году в экономику РФ придет 235 тыс. молодых людей с инженерными специальностями

Порядка 235 тыс. молодых инженеров должны прийти в экономику РФ в 2024 году. Об этом сообщила вице-премьер РФ Татьяна Голикова на пленарной сессии "Рынок труда: возможности соискателя и вызовы работодателя" регионального этапа Всероссийской ярмарки трудоустройства.

"На инженерные специальности или с инженерных специальностей в экономику должны выйти 235 тыс. молодых людей", - сказала она.

Она отметила, что 2024 год будет ознаменован первым выпуском проекта "Профессионалитет", в ходе которого ожидается выход на рынок труда порядка 138 тысяч молодых специалистов. По словам Голиковой, многие участники проекта уже имеют приглашение от работодателей, поскольку они работали на предприятиях во время обучения.

"Мы маршрутизировали молодых специалистов именно на те рабочие места и в те отрасли, которые сегодня испытывают наибольший дефицит профессиональных кадров", - уточнила она.

Вице-премьер также отметила, что учреждения высшего образования в этом году выпускают 823,5 тыс. молодых специалистов.

## ТАСС - Российские новости

12.04.2024

Около 700 тыс человек переобучились по нацпроекту "Демография" за все время - Голикова

Примерно 700 тысяч человек прошли переобучение по программам национального проекта "Демография", а в этом году обучиться на курсах смогут свыше 100 тысяч россиян, сообщила вице-премьер РФ Татьяна Голикова.

"Переподготовка кадров ведется в рамках пока еще действующего национального проекта "Демография" ... За весь период реализации переподготовки - порядка 700 тысяч специалистов для отраслей экономики, и 100 тысяч специалистов переподготавляют еще и в этом году", - сказала Голикова во время пленарной сессии "Рынок труда: возможности соискателя и вызовы работодателя" регионального этапа Всероссийской ярмарки трудоустройства.

Она отметила, что работа по переподготовке будет продолжаться и после завершения нацпроекта "Демография" уже в рамках нацпроекта "Кадры", который стартует со следующего года.

## РИА Новости. Все Новости

12.04.2024

Голикова: 3 млн граждан 15-29 лет выйдут на рынок труда к 2030 году

Дополнительно три миллиона граждан 15-29 лет выйдут на рынок труда к 2030 году в России, сообщила вице-премьер РФ Татьяна Голикова.

"К 2030 году на рынок труда придут молодые люди в возрасте 15-29 лет - дополнительно три миллиона человек . И нам очень важно использовать это окно возможностей и подготовить именно тех специалистов, которые востребованы на рынке труда", - сказала Голикова во время пленарной сессии "Рынок труда: возможности соискателя и вызовы работодателя" в рамках регионального этапа Всероссийской ярмарки трудоустройства.



Она напомнила, что, по последним данным Росстата, уровень безработицы в России снова обновил исторический минимум. Сейчас он составляет 2,8% - в перспективе кадровая потребность в стране будет возрастать.

**РИА Новости. Все Новости**

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

12.04.2024

### Около 18 тыс работодателей в РФ участвуют в ярмарке трудоустройства

Примерно 18 тысяч российских работодателей участвуют в региональном этапе ярмарки трудоустройства, сообщили в пресс-службе **Министерства труда и социальной защиты РФ**.

"Стартовал первый этап Всероссийской ярмарки трудоустройства "Работа России . Время возможностей". Мероприятие проходит на свыше 1,5 тысячах площадках по всей России: в центрах занятости, колледжах, вузах, на предприятиях и в других точках региональной партнерской сети. В общей сложности порядка 18 тысяч компаний представляют вакансии соискателям", - говорится в сообщении.

Глава **Минтруда** Антон **Котяков**, чьи слова приводит пресс-служба, напомнил, что с этого года по поручению президента РФ Владимира Путина ярмарка трудоустройства стала ежегодной. По итогам ярмарки 2023 года работу нашли свыше 120 тысяч граждан.

"Работодатели могут презентовать свои компании, социальные программы, рассказать о преимуществах работы именно у них, а также заинтересовать студентов выпускных курсов, которые вот-вот закончат обучение. Таким образом, ярмарка решает задачу не только быстрого найма, но и формирования кадрового резерва", - отметил **Котяков**.

По данным министерства, программа основных региональных активностей опубликована на портале "Работа России". Помимо представления вакансий работодателей и возможностей центров занятости будут проводиться мастер-классы и тренинги по темам, связанным с карьерой. По итогам первого этапа выберут "столицы" ярмарки для федерального этапа, он состоится 28 июня.

**РИА Новости. Все Новости**

12.04.2024

### Родители смогут получать детские пособия при досрочном выходе из декрета

**Минтруд** утвердил новые правила назначения детского пособия родителям, вышедшим на работу из декретного отпуска. Они будут получать пособия после выхода на работу до достижения ребенком полутора лет. Приказ о внесении изменений в Порядок и условия назначения и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей, опубликован на официальном интернет-портале правовой информации. Приказ ведомства опубликован во исполнение закона, подписанного Президентом РФ 19 декабря 2023 года. Раньше ежемесячное пособие по уходу за детьми до полутора лет платили, если находящийся в декретном отпуске родитель не работает или работает на полставки либо на дому. Если папа или мама выходили на работу на полный день, то теряли право на пособие. Закон, вступивший в силу 1 января 2024 года, сохранил за ними получение пособия даже при выходе на работу.

Также выплата сохраняется, если во время декрета получатель пособия работает у другого работодателя, а также в случае продолжения обучения.

Ежемесячная выплата родителям детей до полутора лет составляет не меньше 40 процентов заработка до ухода в декрет, но не ниже установленного в законодательстве минимума. Председатель Госдумы



Вячеслав Володин ранее говорил, что средний размер пособия по уходу за ребенком до полутора лет в 2024 году составит 17,8 тысячи рублей.

Член Комитета Госдумы по защите семьи, вопросам отцовства, материнства и детства Татьяна Ларионова рассказала ранее, что в 2022 году декретные деньги получали 1,7 миллиона человек. В основном это мамы, но в декрет могут уйти отцы, бабушки и дедушки или другие родственники. По статистике **Минтруда**, около восьми процентов родителей возвращаются к трудовым обязанностям до того, как ребенку исполнится полтора года.

С инициативой сохранить пособия по уходу за детьми для вышедших на работу родителей выступил Владимир Путин на Петербургском международном экономическом форуме в июне 2023 года.

Минимальный размер ежемесячного пособия по уходу за ребенком (до 1,5 года) с 1 февраля 2024 года составляет 9227 рублей

### Парламентская газета

11.04.2024

Законопроект об инклюзивном туризме может быть внесен в ГД в ближайшее время - депутат

Законопроект об инклюзивном туризме, который должен обеспечить беспрепятственный доступ людям с инвалидностью к объектам туристической инфраструктуры, может быть внесен в Думу в ближайшее время, сообщил глава комитета ГД по молодежной политике Артем Метелев.

"Мы вынесли предложение по инклюзивному туризму (депутат ГД Михаил) Киселев предложил законопроект о развитии инклюзивного туризма, цель которого обеспечить доступ к объектам туристической инфраструктуры, беспрепятственный доступ, чтобы люди на коляске или с иной инвалидностью могли путешествовать по России мы ожидаем, что в ближайшее время он может быть внесен в Госдуму", - сказал он журналистам.

По словам депутата, **Минтруд** и Минэкономразвития поддерживают данную инициативу.

При этом Метелев отметил, что еще предстоит обеспечить доступность таких объектов - кемпингов, глемпингов.

"Остается большое количество барьеров именно для низкобюджетного, палатного, походного туризма, который, как правило, и выбирают дети, подростки в организованных группах или молодежь", - подчеркнул парламентарий.

Депутат отметил, что правительство слышит и понимает важность темы.

"Пойдем дальше и продолжим изменение правительственные документов в этой части подробно обсуждали, как можно оказывать первую помощь и что для этого не нужны медицинские требования если лагерь не большой", - рассказал Метелев о теме, которая обсуждалась на заседании двух комитетов.

Также он уточнил, что МЧС и Минздрав готовы дорабатывать нормативные документы по этому направлению. В мае будет выездное заседание комитета, где также подведут итоги работы по этому вопросу.

"Контрольной точкой, о которой мы договорились, 1 июня чтобы лето 2024 года было возможностью молодежи путешествовать по нашей стране", - заключил он.

**РИА Новости. Все Новости**



## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

11.04.2024

**Специалисты Минтруда оценили работу кадрового центра в Уфе**

В России в рамках нацпроекта «Демография» продолжается модернизация служб занятости.

Гостем программы «Вести. Интервью» на телеканале «Россия 24. Башкортостан» стал - **руководитель Федеральной службы по труду и занятости Ян Талбацкий**.

В ходе беседы с Надеждой Марыной, Замглавы **Роструда** рассказал, как идет модернизации центров занятости в Башкортостане. Башкортостан в числе других 12 российских регионов стал участником второго этапа федерального проекта. По его итогам к концу года будут обновлены центры во всех муниципалитетах республики.

По словам **Яна Талбацкого**, Башкортостан является одним из лидеров модернизации, начиная с 2019 года.

Затраты на комплексную модернизацию всех центров занятости республики составят почти 760 млн рублей, в том числе более 426 млн рублей из федерального бюджета. Это самая крупная сумма среди всех субъектов, участвующих в проекте. Средства направят на текущий ремонт зданий и помещений, а также оснащение центров занятости населения.

«Центр занятости меняется не только внешне, хотя это тоже очень важно, чтобы он был комфортным местом пребывания и для граждан, и работодателей, для самих сотрудников центра занятости. Здесь меняются и внутренние процессы, а именно переход к оказанию услуг по принципу жизненных и бизнес-ситуаций, когда центр занятости взаимодействует с не с каким-то абстрактным безработным, а соответственно, выявляет у него те жизненные барьеры, которые препятствуют гражданину приобрести качественную занятость, либо вносит дополнительные нюансы»

Ожидаемые результаты от реализации проекта по комплексной модернизации предполагают рост получивших услуги по поиску работы или развития карьеры на 80%, сокращение времени трудоустройства граждан в 1,5 раза, а продолжительности безработицы - на 30%.

<https://gtrk.tv/proekty/vesti-intervyu/346136-specialisty-mintruda-ocenili-rabotu-kadrovoogo-centra-ufe>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

12.04.2024

**Два сварщика упали с высоты на стройплощадке в Дзержинске****Гострудинспекция** проводит расследование

Два сварщика упали с высоты на стройплощадке в Дзержинске, сообщили в **Гострудинспекции** по Нижегородской области.

Несчастный случай произошел примерно в 14:20 11 апреля. По данным надзорного ведомства, пострадали два сотрудника ООО «САМ». У них множественные травмы. Обоих увезли в больницу.

Согласно медицинскому заключению, травмы, полученные сварщиками, относятся к категории тяжелых, - подчеркнули в **трудовой инспекции**.

Специалисты начали расследование. Они выясняют обстоятельства случившегося, а также устанавливают наличие трудовых отношений.

<https://opennov.ru/?q=news/incidents/2024-04-12/102784>



12.04.2024

В Приамурье расследуется смерть коменданта общежития строителей стартового комплекса «Ангара»

Информация предназначена для лиц старше 18 лет. Контент может содержать сцены курения табака. Курение вредит здоровью

Женщина почувствовала себя плохо и потеряла сознание.

**Госинспекция труда** Амурской области рассказала о расследовании несчастного случая, после которого скончалась комендант общества «Горизонт». 4 апреля она находилась в холле общежития объекта «Строительство стартового комплекса космического ракетного комплекса «Ангара», почувствовала себя плохо и упала без сознания. Об этом сегодня, 12 апреля, сообщили в телеграм-аккаунте амурской **Госинспекции труда**.

Как уточняется, прибывшие сотрудники скорой констатировали смерть работника. Комиссия под председательством главного госинспектора труда Приамурья проводит расследование несчастного случая о гибели на рабочем месте. Планируется выяснить причины несчастного случая и определить лиц, допустивших нарушения требований охраны труда.

Стартовый комплекс для ракет-носителей «Ангара» находится на космодроме Восточный.

<https://asn24.ru/news/crime/123584/>

12.04.2024

В Башкирии на руднике погиб геолог

В Хайбуллинском районе Башкирии на руднике "Юбилейный" произошел несчастный случай.

Как рассказали в Гострудинспекции РБ, в ночь на 10 апреля 37-летнего геолога в горной выработке обнаружил мертвым электрослесарь. По предварительной версии, мужчина был смертельно травмирован погрузочно-доставочной машиной.

Расследованием **несчастного случая на производстве** занимается **Гострудинспекция** и Ростехнадзор. Специалистам предстоит установить причины и обстоятельства гибели работника.

<https://rg.ru/2024/04/12/reg-pfo/v-bashkirii-na-rudnike-pogib-geolog.html>

12.04.2024

Названы причины несчастного случая с работником мебельного предприятия ИП Лысцова П.В.

**Гострудинспекцией** Хакасии завершено расследование тяжелого несчастного случая, произшедшего у зарегистрированного в Саяногорске индивидуального предпринимателя Лысцова П.В., специализирующегося на производстве мебели для офисов и предприятий торговли.

В марте этого года грузчик получил травму тяжелой степени, упав с высоты при выполнении работ в складе хранения и складирования материалов и комплектующих мебели в Абакане.

В ходе расследования несчастного случая комиссией установлено:

- обучение по охране труда по профессии или виду работы, при выполнении которой произошел несчастный случай, не проводилось;
- не проведена стажировка и проверка знаний требований охраны труда;
- пострадавший не ознакомлен с картой специальной оценки условий труда;
- в карте оценки профессиональных рисков отсутствует риск падения с высоты.



Причиной несчастного случая стало неудовлетворительная организация производства работ, в том числе не обеспечение контроля со стороны руководителей и специалистов за ходом выполнения работы, соблюдением трудовой дисциплины.

Работодателем не разработано положение о системе управления охраной труда.

Комиссией по расследованию несчастного случая были разработаны обязательные для исполнения работодателем мероприятия по устранению причин несчастного случая.

По итогам расследования данный несчастный случай квалифицирован как связанный с производством, реализовано право пострадавшего работника на гарантированную государством социальную поддержку в связи с полученной им производственной травмой.

В настоящее время рассматривается вопрос о привлечении виновных лиц к административной ответственности.

Материалы расследования несчастного случая направлены в следственный отдел по г. Абакан в целях рассмотрения вопроса о привлечении к уголовной ответственности лиц, ответственных за допущенные нарушения и в прокуратуру г. Саяногорска.

<https://vg-news.ru/n/172497>

12.04.2024

#### Сызранскую фирму наказали за задержку зарплаты

Нарушения выявили в результате проверки. Прокуратура Сызрани наказала фирму за несвоевременную выплату заработной платы своим сотрудникам. В результате проверки сотрудники прокуратуры...

Нарушения выявили в результате проверки. Прокуратура Сызрани наказала фирму за несвоевременную выплату заработной платы своим сотрудникам. В результате проверки сотрудники прокуратуры выяснили, что в компании "Полакс" нарушают трудовые права работников. - Выявлены факты несвоевременной выплаты заработной платы работникам организации за февраль, июнь, август 2023 года, - сообщили в надзорном ведомстве. В отношении этой фирмы прокуратура вынесла постановление о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ. Постановлением **Государственной инспекции труда** Самарской области юридическое лицо привлечено к административной ответственности, назначено наказание в виде штрафа в размере пяти тысяч рублей.

Фото: КТВ-ЛУЧ

[https://ktv-ray.ru/novost/syzranskuyu\\_firmu\\_nakazali\\_za\\_zaderzhku\\_zarplaty/141508/](https://ktv-ray.ru/novost/syzranskuyu_firmu_nakazali_za_zaderzhku_zarplaty/141508/)

11.04.2024

#### В Петрозаводске начальник погиб, наблюдая за работой своего подчиненного

За расследование несчастного случая со смертельным исходом взялась **Госинспекция труда** в РК. Напомним, 3 апреля на одном из предприятий Петрозаводска 67-летний рабочий сорвался с 20-метровой высоты и погиб. В **Госинспекции труда** в Карелии сообщили, что жертвой несчастного случая стал гендиректор «СоюзТеплоМонтаж». Он сорвался, когда наблюдал за работой одного из своих подчиненных в «колосниковой топке». Ведется расследование, по итогам которого будут сделаны выводы о причинах и обстоятельствах трагедии.

<https://karelinform.ru/news/2024-04-11/v-petrozavodske-nachalnik-pogib-nablyudaya-za-rabotoy-svoego-podchinennogo-5052945>



11.04.2024

В Йошкар-Оле на работника склада упала куча поддонов

В Йошкар-Оле на одном из производств произошел несчастный случай, в результате которого работник склада получил тяжелую травму. **Гострудинспекция** уже завершила расследование случая.

На одном из предприятий Йошкар-Олы, во время погрузки деревянных поддонов в машину, работник склада транспортировал готовые поддоны и зацепил верхушкой стопки прицеп, из-за чего куча поддонов упала на него, и он ударился об тележку, разбив голову.

В результате расследования случая были выявлены причины:

- Отсутствие контроля мастером участка погрузочных работ.
- Невнимательность самого работника при транспортировке поддонов.

**Гострудинспекция** провела работы по устранению дальнейших несчастных случаев на производстве. Также сейчас стоит вопрос о возможном наказании ответственного лица.

<https://pg12.ru/news/80831>

## СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

12.04.2024

Жителям Павловского Посада помогут найти работу в МФЦ

В МФЦ Павловского Посада предоставляет услуги центра занятости, которые позволяют жителям округа эффективно искать подходящую работу. С начала 2024 года этой возможностью воспользовались более тысячи человек. Об этом сообщили в министерстве государственного управления, информационных технологий и связи Московской области.

«Теперь посещать Центр занятости населения для подтверждения статуса безработного и получения пособия по безработице не нужно. Достаточно обратиться в многофункциональный центр», - отметила директор МФЦ Павлово-Посадского городского округа Олеся Шевченко.

Подобрать подходящую вакансию для безработных несложно. Для начала надо заполнить резюме и подать заявление на портале «Работа в России», доступ к которому предоставлен в цифровой зоне МФЦ. После этого заявитель получит электронное письмо с указанием даты и времени посещения офиса.

Во время визита в МФЦ у вас при себе должны быть паспорт, трудовая книжка, направление на работу с отметкой работодателя о предыдущей явке (в случае перерегистрации) и уведомление о явке в МФЦ.

<https://regions.ru/pavlposad/ppd/zhitelyam-pavlovskogo-posada-pomogut-nayti-rabotu-v-mfts->

11.04.2024

В Подмосковье ИТ-обучение активно выбирают декретницы

Мамы, находящиеся в декрете, могут бесплатно получить новую профессию. Об этом сообщает Министерство социального развития Московской области.

Как рассказала первый заместитель председателя правительства Московской области Людмила Болатаева, если раньше декретницы выбирали интернет-маркетинг, то в настоящий момент у них в приоритете у них ИТ-специальности, экономика и кадровое дело. Так, в прошлом году обучение прошли порядка 3,5 тысяч женщин, находящихся в декрете.

В ведомстве отметили, что переобучение в декрете можно пройти в рамках нацпроекта «Демография». Получить новую профессию можно онлайн на базе крупных образовательных центров, один из них -



РАНХиГС. Срок обучения зависит от направления и уровня подготовки - от 72 часов до 256-ти. По окончании обучения присваивается квалификация и выдается подтверждающий документ.

Узнать подробнее о программах и записаться на обучение можно по ссылке: <https://trudvsem.ru/information-pages/support-employment/>.

<https://regions.ru/obschestvo/v-podmoskove-it-obuchenie-aktivno-vybirayut-dekretnitsy>

## ПРОФСОЮЗЫ

12.04.2024

В Госдуме раскрыли, когда в России повысят пенсии

Депутат Бессараб: Пенсия к 2030 году может значительно вырасти

Президент **России** Владимир Путин обозначил амбициозные задачи перед страной в Послании Федеральному собранию, и на съезде **Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР)** он вновь подтвердил намерение повысить МРОТ к 2030 году до 35 тысяч рублей. Об этом РИА "ФедералПресс" рассказала депутат Госдумы Светлана Бессараб.

Таким образом, произойдёт увеличение более чем на 80%. По словам депутата, вырастет средняя заработка плата, а следовательно, и отчисления от неё в Соцфонд - именно от него зависит размер пенсии в **России**.

Бессараб объяснила, что существуют межбюджетные трансферты, в основном направляемые на социальные нужды - доплату к соцпенсиям. А за счёт средств именно Пенсионного фонда чаще всего возмещаются недоплаченные страховые взносы.

"Это, скорее, межбюджетные трансферты, которые покрывают недополученные доходы Социального и Пенсионного фондов. Поэтому можно предположить, что и пенсия к 2030 году значительно вырастет. Надеюсь, что это будет хотя бы 140%, или 1,4 раза, по отношению к текущему периоду", - резюмировала парламентарий.

<https://life.ru/p/1652357>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

12.04.2024

Сотрудникам уголовно-исполнительной системы предложили увеличить оклады

Сегодня в Госдуму будет внесен законопроект о повышении денежного довольствия сотрудников уголовно-исполнительной системы и органов принудительного исполнения. "Российская газета" ознакомилась с текстом законодательной инициативы.

Его авторы - депутаты фракции ЛДПР - отмечают, что, как показывает практика, размер материального обеспечения сотрудников органов внутренних дел и сотрудников ФССП России и ФСИН России остается различным.

"Так, размер денежного довольствия у сотрудников, проходящих службу в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы и органах принудительного исполнения Российской Федерации, даже с учетом устанавливаемых надбавок и доплат, ниже размера денежного довольствия сотрудников органов внутренних дел. Особенно данная проблема актуальна в отношении сотрудников указанных ведомств, впервые поступивших на службу. Результатом такого дисбаланса в вопросе денежного обеспечения является низкий уровень материальной защищенности **сотрудников**, их **увольнение** из органов по этой



причине и, как следствие, недокомплект личного состава в органах уголовно-исполнительной системы и органах принудительного исполнения", - говорится в пояснительной записке к законопроекту.

В целях урегулирования этой проблемы размеры окладов по типовым должностям и окладов по специальным званиям сотрудников ФССП и ФСИН предлагается установить не ниже размеров окладов по типовым должностям и окладов по специальным званиям сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации.

Как уточнил "Российской газете" глава Комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов, один из авторов инициативы Ярослав Нилов, разработать законопроект просили общественные организации, граждане, проходящие службу в органах уголовно-исполнительной системы.

"Данная инициатива позволит уравнять размеры денежного довольствия сотрудников вышеуказанных органов, что приведет к увеличению уровня их материального обеспечения, повышению мотивации к службе и **сокращению** оттока **сотрудников** из правоохранительных ведомств", - подчеркнул парламентарий.

<https://rg.ru/2024/04/12/sotrudnikam-ugolovno-ispolnitelnoj-sistemy-predlozhili-uvelichit-oklady.html>

12.04.2024

Россияне могут остаться без терапевтов, анестезиологов и травматологов

Пока медики боятся преследований и завалены бумажной работой, ситуация не изменится, считают эксперты

В **России** не хватает около 30 тысяч врачей. И это влияет на доступность медпомощи: пациенты не могут записаться к участковым врачам, офтальмологам и неврологам, а в новых фельдшерско-акушерских пунктах в селах некому работать. Парламентарии и сами медики уверены: нужно качественнее готовить специалистов, решить вопрос с зарплатами и защитить медработников от необоснованного уголовного преследования. К каким специалистам труднее попасть на прием, выясняла "Парламентская газета".

### С МЕЧТОЙ ОБ УЧАСТКОВОМ

По данным Минздрава, в **России** не хватает 29,4 тысячи врачей, а среднего медицинского персонала - 63,5 тысячи человек. Острый дефицит **Россия** испытывает в первичном звене, особенно в малых населенных пунктах, сказал "Парламентской газете" глава Общественного совета при Минздраве, председатель **Профсоюза работников** здравоохранения **РФ** Анатолий Домников. В селах, деревнях и районах не хватает **работников** в ФАПах и участковых больницах, то есть там, куда в первую очередь и обращаются пациенты.

"Сеть фельдшерско-акушерских пунктов развиваются, но занять должности в них просто некому", - отметил Домников. В отдаленных и малых городах недостаточно и узких специалистов первичного звена: люди не могут записаться к офтальмологам и неврологам.

Профессия терапевта непопулярна, и эту ситуацию необходимо изменить, отметил доктор медицинских наук член Комитета Госдумы по бюджету и налогам Айрат Фаррахов. Чаще всего россияне жалуются, что либо участкового врача в поликлинике просто нет, либо они часто меняются.

Пока не смогли повлиять на проблему и специальные соцвыплаты: по данным Соцфонда, в 2023 году их получили более 990 тысяч медработников первичного звена и скорой помощи на общую сумму 74 миллиарда рублей.

### БЕЗ ОБЕЗБОЛИВАНИЯ



Большая проблема возникла с анестезиологами, травматологами, неонатологами - их не хватает, сказал Домников. А без этих специалистов пациентам не обойтись: они оказывают комплексную специализированную помощь, в том числе и высокотехнологичную. Список врачей дефицитных специальностей в каждом регионе свой, и на местах пытаются привлечь врачей дополнительными выплатами и льготами.

Айрат Фаррахов привел в пример опыт своей работы министром здравоохранения Татарстана: в то время проблему нехватки врачей решали предоставлением жилья. Но это было больше десяти лет назад, а сейчас в регионе пустуют десятки квартир, готовых принять врачей, но желающих устроиться на работу нет.

### НЕ КОЛИЧЕСТВО, А КАЧЕСТВО

Председатель Госдумы Вячеслав Володин 3 апреля предложил главе кабмина Михаилу Мишустину, выступившему перед депутатами с отчетом Правительства, создать специальную рабочую группу для решения проблемы нехватки медицинских специалистов. Спикер палаты поднял вопрос и о качестве подготовки кадров: за открытие медицинских факультетов должен отвечать Минздрав. Володин обратил внимание, что медицинский факультет сегодня есть даже в МГИМО, при этом дефицит кадров превышает 30 тысяч врачей.

В **Профсоюзе работников** здравоохранения считают, что в **России** нужна единая федеральная программа ликвидации дефицита кадров в здравоохранении. Она должна быть всеобъемлющей и решать вопросы заработной платы медработников, растущей нагрузки, дополнительных выплат специалистам, 2019 сказал Домников. Важна и социальная поддержка, например обеспечение медиков жильем или возможность вне очереди устроить детей в детский сад.

### ПОМОЩЬ ВМЕСТО УСЛУГИ

Утолить кадровый голод можно только комплексным подходом, уверен и Айрат Фаррахов. В первую очередь необходима декриминализация законодательства в отношении врачей. Первый шаг уже сделан: на рассмотрение Госдумы внесли законопроект, разграничающий понятия "медуслуга" и "медпомощь". Он поможет защитить врачей от уголовных дел.

Кроме того, государственную медицину нужно избавить от излишней бюрократии: специалисты тратят огромное количество времени на непрофильную работу. Чрезмерные требования к отчетности снижают производительность труда.

Парламентарий также предложил дать врачам возможность больше зарабатывать: сейчас средняя зарплата устраивает только московских специалистов. Хороший анестезиолог или патологоанатом может работать и в нескольких клиниках. Обеспечить россиян консультациями специалистов может и телемедицина, но пока ее возможности используют недостаточно. "Если проблему дефицита не решать, он может угрожать доступности медицинской помощи", - заключил депутат.

### Парламентская газета

12.04.2024

Самозанятые попросили оградить их от непомерных штрафов

Трудовые и социальные гарантии людей, которые предлагают свои услуги на интернет-площадках, решили закрепить законом

Работников, которые свои услуги и товары через интернет-платформы, владельцы этих платформ могут оштрафовать за что угодно. Причем суммы санкций порой превышают доход профессионала, разместившего свое объявление. Об этом рассказали "Парламентской газете" в **профсоюзе** самозанятых и **работников** цифровых платформ "Новый труд".



Там предложили законодательно ограничить аппетиты агрегаторов, предусмотрев список оснований для санкций и пороги штрафов. А также дать платформенным занятым возможность копить на будущую пенсию, оформлять больничные и отпуска по уходу за ребенком. Сейчас законодатели работают над проектом модельного закона о платформенной занятости для всех стран СНГ, где хотят в том числе предусмотреть для таких работников трудовые и социальные гарантии. Параллельно продолжается работа над национальным законопроектом, призванным отрегулировать эту сферу.

## УЖЕ 15 МИЛЛИОНОВ ЧЕЛОВЕК

Платформенная занятость, когда люди продают свои услуги и товары через интернет-платформы, такие как Ozon, Wildberries, "Профи", "Яндекс Услуги" или "Авито", появилась сравнительно недавно, но сразу стала развиваться устрашающими темпами. По данным исследований, в **России** у 15 процентов людей в возрасте 18-72 лет хоть раз в жизни был такой опыт. А количество платформенных занятых, по экспертным оценкам, может достигать от 7 до 15 миллионов человек, рассказал "Парламентской газете" руководитель рабочей группы по разработке проекта модельного закона "О платформенной занятости", зампред Комитета Совета Федерации по бюджету и финансовым рынкам Андрей Епишин. В то же время права работников, которые заключают соглашения на подобных платформах, защищены слабо. У них нет отпусков, пенсионных гарантий, оплачиваемых больничных листов.

Поэтому в Межпарламентской ассамблее СНГ решили создать для всех стран Содружества модельный закон "О платформенной занятости". В рабочую группу вошли представители **России**, Белоруссии, Казахстана, Таджикистана, Узбекистана, Киргизии, экспертных и профсоюзных организаций.

Как отметила вице-спикер Совета Федерации Инна Святенко, при правовом регулировании этого вида правоотношений существуют риски переквалификации их в трудовые, что может стать препятствием для развития платформенной занятости. "Необходимо формирование нового правового пространства для данного сегмента занятых и поиска баланса между экономической эффективностью и социальной справедливостью", - подчеркнула она. При этом, по ее словам, важно сохранить гибкость правового регулирования этой сферы.

Первый зампред Комитета Совета Федерации по конституционному законодательству и государственному строительству Ирина

Рукавишникова рассказала "Парламентской газете", что прежде всего положения модельного закона должны быть направлены на защиту трудовых прав платформенных занятых, но, кроме того, важно установить ответственность агрегаторов и операторов цифровых платформ.

## ШТРАФЫ ВЫШЕ ДОХОДОВ

В то же время в **России** продолжают работать над собственным законопроектом о платформенной занятости. Об этом сообщили и в Госдуме, и в Совете Федерации. Инна Святенко напомнила, что изначально такое понятие планировали ввести в новый закон о занятости, который приняли в декабре прошлого года. "Вместе с тем в результате обсуждений членами рабочей группы Госдумы по совершенствованию **трудового** законодательства и законодательства о занятости населения, членом которой я являюсь, было принято решение о необходимости разработки отдельного закона о платформенной занятости", - сказала она. По ее словам, документ находится в стадии разработки, идет дискуссия между **профсоюзами** и работодателями.

Что конкретно войдет в законопроект, пока неизвестно. Но у самих платформенных самозанятых уже есть мысли по этому поводу.

В первую очередь нужно навести порядок со штрафами, считает председатель **профсоюза** самозанятых и **работников** цифровых платформ "Новый труд" Дарья Митина. "Сейчас платформы сами решают, какими



будут санкции. И порой люди получают штрафы и неустойки гораздо выше доходов", - рассказала она. По ее мнению, суммы надо ограничить, например, процентом от заработка или стоимости сделки.

Проблема и в многообразии оснований, по которым на работника могут наложить взыскания. "Был случай, когда из-за дождей сильно размыло склад и товары, причем дорогие - не какие-нибудь носки или нитки, а телевизоры, бытовая техника, - пострадали. И ущерб разделили между всеми работниками, которые пользовались складом, включая водителей, которые что-то туда привозили. Хотя вопросы должны были возникнуть к агрегатору, у которого протек склад", - рассказала Митина.

Среди других вопросов, которые предстоит отрегулировать, - социальные выплаты. Эксперт напомнила, что в первоначальной редакции законопроекта была закреплена обязанность цифровых платформ обеспечить работникам возможность делать добровольные взносы в Социальный фонд, чтобы копить на пенсию и при необходимости оформлять больничные и отпуска по уходу за ребенком. "Некоторые платформы сами частично финансируют больничные, декретные, затраты в случае травм и происшествий на работе. Но пока это остается на их усмотрение", - рассказала Дарья Митина.

В целом же важно, чтобы законопроект защитил интересы **работников** и клиентов и не позволил владельцам цифровых платформ стать эксплуататорами, считает Дарья Митина. Для этого, по ее мнению, нужно принять в **России** свой закон о платформенной занятости, обсудив его со специалистами и **профсоюзами** и поручив регулировать сферу ФАС. Модельный закон МПА будет рамочным, так как у каждой страны свои особенности, поэтому все вопросы он не решит.

## Парламентская газета

11.04.2024

### [ЛДПР намерена добиться установление выходного дня после Пасхи](#)

Во фракции ЛДПР настаивают на том, чтобы понедельник после Пасхи был выходным днем. Об этом заявил журналистам глава Комитета **Госдумы** по труду, социальной политике и делам ветеранов, один из авторов **законопроекта** на эту тему Ярослав Нилов.

По его словам, правительство не поддерживает инициативу, но фракция ЛДПР продолжит работать над ней. "В качестве аргументов, почему нас не поддержали, нам говорят о том, что мы живем в многоконфессиональной стране. Мы с этим не спорим, - отметил депутат. - Но у нас в Трудовом **кодексе** праздник Рождества Христова зафиксирован. Надеюсь, в перспективе такая инициатива будет все равно поддержанна".

Он объяснил, что предлагается сохранить общее количество нерабочих и рабочих дней - однако произвести перенос так, чтобы понедельник после Пасхи был выходным днем. То есть принять такое решение за счет других выходных дней.

Как отмечали ранее авторы инициативы со ссылкой на данные экспертов, большая часть россиян отмечает православный религиозный праздник Светлого Христова Воскресения. Предоставление еще одного нерабочего дня поможет отдать дань уважения историческим традициям православного сообщества России, заявляли инициаторы.

<https://rg.ru/2024/04/11/lmpr-namerena-dobitsia-ustanovlenie-vyhodnogo-dnia-posle-pashi.html>

11.04.2024

### [Губернатор Котюков призвал решать проблему кадров в промышленности](#)

Губернатор Красноярского края Михаил Котюков считает важным подготовку квалифицированных кадров для отраслей оборонной промышленности и укрепление престижа инженерной профессии, сообщает пресс-служба губернатора и краевого правительства.



По ее данным, об этом глава региона заявил выступая на заседании Бюро Союза машиностроителей России и Лиги содействия оборонным предприятиям. Доклады участников посвящены поставленным президентом России Владимиром Путиным в послании Федеральному собранию задачам, а также реализации национальных проектов технологического суверенитета.

Глава Союза машиностроителей России, генеральный директор госкорпорации "Ростех" Сергей Чемезов, открывая заседание, отметил, что одной из основных задач, определенных главой государства, выступает реализация мегапроектов, большинство из которых трансформируется в национальные проекты технологического суверенитета.

Котюков в своем выступлении отметил, что Красноярский край сохраняет статус крупнейшего космического центра за Уралом. На предприятиях края сделаны 70% российских спутников, которые находятся на орбите. При этом сохраняется потребность в кадровом обеспечении этой и других отраслей промышленности. По его словам, задачу нужно решать комплексно, налаживая взаимодействие всех звеньев подготовки специалистов, а также создавая современную и комфортную среду для жизни в городах.

"У нас производятся ракеты, средства связи и продукция для ключевых отраслей промышленности. Но и проблем в отрасли хватает. Одна из ключевых - **недостаток квалифицированных кадров**. Совместно с образовательными учреждениями работаем над **повышением престижа инженерных профессий**. В школах проходят занятия по профориентации. Перспективу вижу именно в сотрудничестве с вузами, научно-исследовательскими центрами и производствами, а также в создании условий в городах для комфортной жизни и работы", - сказал губернатор.

<https://ria.ru/20240411/kadry-1939389413.html>